

N海都记者 梁展豪 文/图

今日,福州各小学开学啦,明日将正式上课。从幼儿园毕业的孩子们踏入小学校园,开启一段新的学习生活。昨日上午,福州鼓楼第一中心小学、鼓楼第三实验小学举办新生开学典礼,欢迎一年级的新生步入人生的新阶段。



鼓一小冯昕校长给新生点朱砂痣



家长牵着新生走过“知礼门”

晋安榕博小学新校区揭牌

海都讯(记者 刘文辉 李嘉琪) 8月30日,2023年晋安教育“985”项目发布会暨福州市晋安榕博小学新校区揭牌仪式举行。

九年贯通衔接,全面推进集团化办学;八类省级达标示范,打造晋安名校集群;五个省部级实验区驱动,实现全学段优质均衡……今年是晋安举办“985”项目发布会的第三年。

据悉,近年来,晋安学校建设扩容,今年全区新投用4所新校,改造7所学校,累计投入资金约8.45亿元,改造校舍约5.1万平方米,新增校舍面积约6.64万平方米,新增学位5156个。

其中,福州市晋安榕博小学新校区位于化工路以北、板桥路以东、前横北路以西,总投资约5.2亿元,规划为九年一贯制办学,规制54个班级。学校共建有4座建筑,其中教学楼2栋,教学综合楼1栋,行政教学综合楼1栋,学校配备综合体育馆、舞蹈教室、理化生实验室、合唱教室、阶梯教室等专用教室。

传统开学礼 点亮校园新生活

昨日上午8时,在福州鼓楼第一中心小学的校门口,高年级的孩子们举着欢迎牌,用最灿烂的笑容迎接新生们的到来。

“恭喜你成为一名小学生。”冯昕校长与全体行政人员在校门外,给每位一年级的新生发放了一张“心愿贴”,并在新生的额头上点了一颗朱砂痣。

进入学校后,新生通过“知礼门”来到后操场。在老师的带领下,新生外正衣冠,内正心灵,向孔子像行礼。孔子的后人、儒家孔海钦也来到现场向新生介绍孔子。

紧接着,冯昕校长的三击鼓和精彩的咏春拳表演,将场上的气氛推向高潮,现场掌声不断。

此外,学校还为新生们准备了丰富多彩的社团活动,包括水转印书签、蹴鞠、投壶、围棋等,让他们能够在轻松愉快的氛围中入学,更好地选择自己的兴趣爱好。

“上小学了,我很开心。”一年十班的郑训洲同学开心地告诉记者,自己特别喜欢现场的蹴鞠,见到新学校的大操场,还认识了很多新同学,很开心。

在一年六班的教室里,班主任阮老师向新生们介绍了如何行交友礼、尊师礼。“我们希望通过这样的活动,能够传承中华文化,做一个尊师长、知礼仪、明事理的好孩子。”阮老师说道。

一年六班夏江胜同学的爸爸在开学典礼结束后表示,从幼儿园进入小学是人生中的一个很重要的阶段,这次开学典礼不仅让新生们感受到了学校的温暖和关怀,也让他们了解到了中华优秀传统文化的内涵和价值。相信孩子们将会度过一个难忘的童年。

欢迎你新同学!

福州「小萌新」的开学典礼,仪式感满满



鼓一小一年级六班的开学第一课



鼓三小萌娃在校园里打卡拍照

走“梦想之路” 体验入学小惊喜

昨日上午,福州市鼓楼第三实验小学也迎来了一群特殊的新成员——一年级新生。为了迎接这重要的一天,学校全体班子和老师们早早地来到校园,精心布置,用满满的仪式感为新生们打造一个难忘的入学体验。

校领导站在校门口,微笑着迎接每一位踏入校园的小萌新。家长们牵着孩子们的手,穿过校门,踏上红地毯,走进这个即将成为他们第二个家的地方。整个校园都充满了欢声笑语和喜庆的气氛。

在进入校园后,一年级的萌娃们在家长和老师的陪同下,手举小红旗,留下了他们迈入小学阶段的成长印记。这是他们人生中的重要一步,也是他们成长的起点。

在校园的另一角,一条“梦想之

路”静静地等待着小萌娃们的到来。踏上跑道,寓意着孩子们将在这里开启幸福快乐的小学生活。在这条“梦想之路”上,学校为孩子们准备了许多小惊喜,如气球、糖果等,让孩子们感受到来自校园的温暖和关爱。

而整洁明亮的教室,早已被老师们用五颜六色的气球点缀装扮,课桌上也放好了老师们精心准备的礼物。这些礼物是学校为孩子们准备的“见面礼”,欢迎他们加入鼓三小大家庭,也希望他们在未来的日子里能够快乐成长、幸福成长。

“希望通过这样的方式,为新生们打造一个难忘的入学体验。也相信在这所充满爱和关怀的学校里,新生们将会度过一个快乐、幸福的童年。”鼓三小德育处主任说道。

全力畅通“源头活水” “向海图强”脚步铿锵



农行客户经理在石湖港区调研



聚富果业公司内,工人有条不紊地进行出口包装



农行福建泉州永春支行工作人员对接种植户需求

汽笛声响,泉州石湖港区轮船穿梭,桥吊“开足马力”。今年5月,巴拿马籍外贸集装箱班轮“星源”轮,从石湖码头缓缓起航,经广州南沙港奔赴阿联酋杰贝阿里,开启“丝路海运”新征程。

福建省泉州市,海上丝绸之路的起点,宋元中国的世界海洋商贸中心,是一座历史与现实交相辉映的城市。“一带一路”倡议提出

后,泉州市积极发挥资源禀赋及区位优势,积极推动海洋贸易,助力特色产业发展,深入挖掘海丝文化,“一带一路”倡议在这里落地生根、焕发生机、结出硕果。

“今年,泉州港新增了新加坡、马来西亚两条RCEP国际航线,这两条航线是泉州通往欧洲、中东、非洲等地区的流向通道,将有力促进泉州市与世界各地的互联互通,开辟国际贸

易直进直出新通道。”泉州太平洋集装箱码头有限公司财务总监孙琦介绍,目前泉州港共有“一带一路”航线10条,RCEP航线9条,泉州港与世界的连通更加紧密。

产业的发展离不开资金的支持,而企业拓展海外市场,更需要金融的综合服务。

近年来,农业银行泉州分行精准对接企业诉求,以

高质量的外汇金融服务助力企业在外汇市场中“乘风破浪”。

泉州分行从客户真实需求出发,结合内外部便利化政策及资源规模倾斜政策,为企业提供本外币一体的个性化金融服务方案及个性化差异化服务,推动外汇政策、实需产品、优质服务直达市场主体。

“泉州分行丰富融资产品体系,依托表内外各种融

资产品及跨境参融通、内保外债、国际商业转贷款等境内外联动业务,建立常态化境外分行产品价格报价机制,助力企业获取境外低成本融资。”泉州分行有关负责人表示。

农行姓农,服务农产品做大做强并“走出去”,责无旁贷。永春聚富果业有限公司是农业农村部评定的首批农业国际贸易高质量发展基地,产品畅销马来西

亚、泰国、菲律宾等国家,公司力推可追溯产品体系,注重产品质量和农业安全,让他们生产的永春芦柑深受侨胞欢迎。

“我们每年出口额大概是4亿元人民币,有大量的结算服务需求。我们的结算账户、基本账户都在农业银行,农业银行是我们的好伙伴、好帮手。”永春聚富果业有限公司董事长刘光淮表示。